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zpravodaj Obecního úřadu v Melči                číslo 01/2013             vyšlo dne 25.01.2013 
 

INFORMUJEME . . . 
 

Statistika matričních událostí v obci Melč za r. 2012 
 

V r. 2012 se v naší obci narodilo 9 dětí, což je oproti r. 2011 o 5 dětí více. Sňatek uzavřelo 

v celém matričním obvodu (Melč, Moravice, Radkov) 12 manželských párů, což znamená velký 

nárůst. Zlatou svatbu v naší obci neoslavil nikdo (dle evidence naší matriky). V r. 2012 nás opustilo 7 

občanů, což je oproti r. 2011 o 2 občany více. 

 

Statistika evidence obyvatel v obci Melč za r. 2012 
 

V loňském roce se do naší obce přistěhovalo 19 občanů, odstěhovalo se z obce 16 občanů. 

Celkový počet obyvatel k 31.12.2012 byl 645 obyvatel. 

 

Statistika půjčených knih v naší knihovně za r. 2012 
 

Registrovaných čtenářů: 62 z toho mládež do 15 let:  30 

Výpůjčky  - naučné knihy dospělí:            304 

  - beletrie dospělí:   2 808 

  - naučné knihy mládež:            198 

  - beletrie mládež:   1 067 

  - časopisy:          541 

Počet návštěvníků na internetu: 18 

Proběhly 2 besedy o knihách. 

 

Tříkrálová sbírka 2013 

 

Už po dvanácté navštívily skupinky tří králů obyvatele Melče, a to ve složení: paní 

Jana Gašpariková s dětmi Terezkou, Maruškou a Lukášem Gašparikovými a Andrejkou 

Ladnerovou, druhá skupinka pak v čele s paní Hanou Seidlerovou s dětmi Verunkou a 

Kačenkou Seidlerovými, Adélkou Palzerovou, Pavlínkou Machurovou a Danečkem Lebedou. 

Ve dnech 5. a 6. ledna žehnaly příbytkům a přijímaly finanční dary. Díky Vám vybraly částku 

15 220,- Kč. Výtěžek je určen  k vytvoření centra poskytujícího komplexní služby seniorům, 

dobudování několika bytů chráněného bydlení a zčásti také úhrada provozních nákladů 

mateřského centra Neškola. Sbírka byla organizována Charitou Opava. Celkově se v opavské 



charitě vykoledovalo 1 444 818,- Kč. Děkujeme občanům za jejich štědrost, koledníkům, kteří 

vyrazili do ulic a obětovali svůj čas a pohodlí, za jejich ochotu a obětavost. 

 

Sběr TETRAPACKu 

 

 Obecní úřad Melč ve spolupráci se svozovou firmou Marius Pedersen zavádí od 

nového roku sběr nápojových kartonů TETRAPACK (krabice od mléka, džusů, vína, atd.). 

Tyto krabice shromažďujte do stejných pytlů, do kterých sbíráte plasty. Termíny svozu pytlů 

naplněných tetrapackem společně s plasty jsou níže uvedeny. 

 

 

 



Výzva občanům 

 

 Pan farář Peter Kerak žádá občany o zapůjčení starších fotografií kostela, ať už 

interiéru, či exteriéru, a to z doby před rokem 1950. Pokud někdo z občanů takové foto  

vlastní, spojte se s p. farářem na mob. č. 733 459 969. 

 

Masarykova základní škola a mateřská škola informuje….. 

Když se potkají ZNALOST s DOVEDNOSTÍ 

 

Jednou ze soutěží, která má nemalý přesah do reálného života každého člověka, je 

soutěž v komunikaci Mladý Demosthenes. Organizátoři celostátní soutěže se při vhodném 

výběru názvu nechali inspirovat významnou osobností antických dějin – Demosthenem – 

který je snad nejznámějším řečníkem tohoto období lidských dějin. Regionální kolo soutěže 

Mladý Demosthenes se uskutečnilo předposlední lednové pondělí a naši školu reprezentovali 

dva vítězové školního kola, a sice v první věkové kategorii JOSEF MATÝSEK z VII.A a 

TEREZA FLESAROVÁ z VIII.A v kategorii druhé. Zatímco před třiadvaceti stoletími se 

opravdový Demosthenes pral s údajnou vadou řeči a nepříjemným tikem v rameni, zástupci 

naší školy zápasili „jen“ s vlastní trémou a ostatními soutěžícími. Při svém řečnickém výkonu 

si oba vedli nadmíru dobře – Terezka zaujala odbornou porotu svým klidným a laskavým 

projevem na téma Tužka a Pepa zase svým zasvěceným povídáním o příslovích přinutil 

všechny posluchače k zamyšlení nad důležitostí těchto nesmrtelných a pravdivých krátkých 

vět. Oba jmenovaní žáci si za svůj rétorický výkon odnesli nejenom krásné druhé místo 

v rámci celého opavského regionu, ale i přesvědčení, že umět komunikovat je jednou z mnoha 

důležitých dovedností každého z nás. 

Terezka excelovala ještě 

v jedné soutěži. Tentokrát se 

jednalo o celostátní soutěž 

Hrdinové z knih, jejímž 

organizátorem bylo věhlasné 

anglické nakladatelství Oxford 

University Press. Úkolem každého 

soutěžícího bylo vybrat si jemu 

blízkého literárního hrdinu 

z anglické literatury a 

prostřednictvím plakátu nalákat 

ostatní k přečtení dané knihy. 

Terezčin plakát, vybízející 

k přečtení Bílého Tesáku, byl 

vyhodnocen jako vůbec nejlepší a 

kromě dobrého pocitu z vítězství jí 

nakladatelství věnovalo finanční obnos, za který si bude moci dle vlastního výběru vybrat (jak 

jinak) než anglickou literaturu. Závěrem dlužno dodat, že kromě nepopiratelného výtvarného 

a jazykového nadání Terezky stojí za jejím úspěchem taktéž vyučující angličtiny Mgr. Lucie 

Čechovičová, a díky za reprezentaci školy tedy právem náleží i jí.  

 

ČTENÍ BEZ POROZUMĚNÍ jako KOLÁČE BEZ PRÁCE 

 

Kromě počtů a psaní se odjakživa vyučovalo a vyučuje čtení. Čtením ale není jen 

bezduché spojování písmen v slabiky a slova, či spojování slov ve věty. Po správném přečtení 



daného textu je také potřeba, aby žák věděl, co přečetl. A právě k dovednosti čtení 

s porozuměním, která je nezbytná po celý život každého z nás, má přispět testování čtenářské 

gramotnosti, jež probíhá na prvním stupni naší školy právě v těchto dnech. Paní učitelky 

budou u svých žáků sledovat nejenom rychlost a správnost čteného textu, ale budou žáčkům 

také pokládat zdánlivě jednoduchou otázku, a to Co je obsahem textu?, tedy O čem přečtená 

ukázka je? Výsledky testování pak ukážou, jak na tom naše děti jsou nejenom s technikou 

čtení, nýbrž i s dovedností přečtenému textu porozumět. 

 

TĚLO NECHŤ KAŽDODENNÍ SVÉ HÝBÁNÍ MÁ 

 

Tento citát Jana Amose 

Komenského budou moci beze 

zbytku naplnit děti naší školy 

mezi 4. a 8. únorem 2013, kdy 

bude probíhat na svahu 

v Guntramovicích pro menší 

Lyžařská školička a pro větší 

žáky Lyžařský výcvik. 

Především z finančních důvodů 

byla organizace výcviku lyžování 

upravena tak, že každé ráno 

budou zájemci o lyžování 

odváženi přistaveným autobusem 

na zmiňovanou sjezdovku, odkud 

budou po intenzivním 

dopoledním tréninku dovezeni 

zpět do Melče tak, aby stihli jistě chutný oběd ve školní jídelně. Věříme, že k nám bude paní 

Zima štědrá co do množství sněhu a naopak shovívavá, pokud jde o výši mrazivých teplot. 

 

UČEBNA I. STUPNĚ V NOVÉM KABÁTĚ 

 

Ještě před koncem kalendářního roku čekalo naše čtvrťáky dočasné přesídlení do jiné 

učebny, nicméně s vidinou, že po Novém roce se vrátí zpět do své, ale přeci trochu jiné třídy. 

V průběhu vánočních svátků totiž tato učebna prošla generální rekonstrukcí (výměna 

elektrorozvodů, obkladů, podlahy), aby v roce novém dle „námořnických“ přání samotných 

dětí mistři malíři a stolaří renovaci třídy úspěšně dokončili. Poprvé ji v celé své parádě mohli 

obdivovat naši budoucí prvňáčci, neboť se stala místem Zápisu do 1. ročníku. Můžeme však 

všechny ujistit, že renovovaná učebna bude po vybavení počítačovou a didaktickou technikou 

útočištěm všech dětí I. stupně.  

 

Soutěž o nové LOGO ŠKOLY 

 

S novým rokem vyhlásilo vedení školy mezi všemi dětmi soutěž o nové logo školy, 

které nahradí stávající, již neaktuální, a začne se objevovat jako doprovodný obraz také u 

oficiálního názvu naší vzdělávací instituce. Uvědomujeme si, že graficky výstižně, jednoduše 

a zároveň srozumitelně zachytit do jednoho obrazce tak rozlehlou a různorodou organizaci 

nebude vůbec jednoduché. A proto se na výběru toho nejlepšího loga budou podílet kromě 

učitelského sboru také samotní žáci. Věříme, že se nám společně podaří vybrat takové LOGO 

ŠKOLY, které postřehne naši školu jako místo s rodinným zázemím, založeným na laskavém 



a přátelském přístupu k dětem, a jako místo, které poskytuje dětem kvalitní vzdělání, s nímž 

obstojí i ve srovnání s jinými školami. 

 

      Mgr. Pavel Piskovský 

              ředitel školy 

 

Dětský domov informuje… 
 

Štědrý den v Penzionu nad stájí v Jakartovicích 

 

Štědrý den 24.12.2012 jsme trávili s dětmi trochu jinak, než jsme zvyklí. Pan Libor 

Tesař, sponzor našeho dětského domova, pozval naše děti do svého penzionu v Jakartovicích. 

Děti zde prožily  krásné dva dny naplněné  příjemnou  atmosférou s dobrým  jídlem a 

dobrotkami, které k vánocům patří.  

Vzduch voněl vanilkou, 

z kachlových kamen sálalo teplo a 

děti se těšily na Ježíška. A Ježíšek 

opravdu přišel a byl opravdu štědrý.  

Pod vánočním stromečkem děti našly 

krásné dárky, které u všech vyloudily 

na tvářích úsměvy a pocit štěstí. 

Snad alespoň  na chvíli děti  

zapomněly, že nejsou se svými 

nejbližšími – mámou a tátou – ve 

svých domovech.  

Díky lidem se srdcem na 

pravém místě se dětem vánoce líbily 

a budou na ně ještě dlouho 

vzpomínat. 

 

Mgr. Jiřina Moudrová 

   ředitelka domova 

 

 

UPOZORŇUJEME . . . 
 

- na úhradu poplatků za svoz odpadů na rok 2013, který je splatný 28.02.2013 

jednorázově, nečiní-li jeho výše více než 2 000,- Kč 

 

- na úhradu poplatků ze psů na rok 2013, který je splatný 31.03.2013 

 

- na úhradu stočného za 4. čtvrtletí r. 2012 do 28.02.2013 

 

 

 



KULTURA 
 

 

Kulturní výbor Melč  srdečně zve všechny masky  

v neděli 3. února 2013 od 

14.00 hodin  

do kulturního domu na 

 

SAFARI KARNEVAL 

Čeká Vás tanec, zábava, soutěže, občerstvení  

a bohatá tombola! 
 

Všechny masky vstup zdarma 

Dospělí a bez masky 30,- Kč 

 

Prosíme o příspěvky do tomboly,  

které můžete nosit do Mateřské školy Melč! 

Přijďte, těšíme se na Vás! 

  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

Tradiční vodění medvěda 

 

Dne 16. února 2013 Vás po roce opět  navštíví masky v čele s medvědem.  

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 

Valentýnský volejbalový  turnaj 

Dne 23. února 2013 se uskuteční v tělocvičně školy II. ročník Valentýnského 

volejbalového turnaje. Stejně jako  vloni budou na turnaji zastoupena  družstva hasičů, 

sportovců, rybářů, důchodců a volejbalistů. 

 



Začátek: ve 13.00 hodin 

Startovné: družstvo – 500,- Kč 

Občerstvení zajištěno: nápoje, klobása,  

něco ke kávě 

 

Co si vzít s sebou? sportovní oblečení a obuv 

(dresy) 

 

Tímto zveme příznivce sportu, ale hlavně ty,  

kteří budou povzbuzovat své družstvo  

a napomůžou vytvořit příjemnou a sportovní 

atmosféru (do tělocvičny si přineste na přezutí 

vhodnou obuv). 

 

Prosím zástupce družstev, aby svou účast potvrdili  do 17.2.2013 u A. Schindlerové. 

 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 
 

Důležitá data: 
 

svoz směsného komunál. odpadu 31.01.2013 

Safari karneval 03.02.2013 

svoz směsného komunál. odpadu 14.02.2013 

zasedání zastupitelstva obce  14.02.2013 

vodění medvěda 16.02.2013 

Valentýnský turnaj 23.02.2013 

úhrada poplatku odpady 2013 do 28.02.2013 

úhrada stočného 4.Q.2012 do 28.02.2013 

svoz směsného komunál. odpadu 28.02.2013 

svoz směsného komunál. odpadu 14.03.2013 

svoz plastů, tetrapacku 20.03.2013 

svoz směsného komunál. odpadu  28.03.2013 

úhrada poplatku psi 2013 do 31.03.2013 



 


